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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.11.2011 

 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

 

Variante al Piano Regolatore Cimiteriale approvato con D.C.C. n32 del 

29/05/2010 – Riesame ampliamento cimitero comunale. Approvazione. 

 

Presidente 

Riapro il consiglio comunale e passiamo al sesto punto dell’ordine del giorno 

che è la Variante al Piano Regolatore Cimiteriale approvato con D.C.C. n32 del 

29/05/2010 – Riesame ampliamento cimitero comunale. Approvazione. 

Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà, prego.  

 

Sindaco  

Grazie. Qui si tratta di una modifica del Piano Regolatore Cimiteriale – 

attenzione, non andiamo a toccare il piano regolatore comunale – a seguito di 

una richiesta dell’ASL di andare a modificare alcune caratteristiche inerenti 

proprio le dimensioni dei feretri, probabilmente perché negli anni le persone 

sono sempre più alte e questo ha portato a cambiare alcune disposizioni 

dell’ASL nei confronti del dimensionamento delle bocche delle tombe e quindi ci 

è stato richiesto di fare una dimensione maggiore di entrata dei feretri nei 

passaggi, per quelle a cripta l’entrata e per quelle a cappella il passaggio 

interno; quindi ci è stata chiesta una maggiore dimensione rispetto alle tabelle 

utilizzate fino ad oggi e quindi si va ad apportare una modifica a quello che è il 

Piano Regolatore Cimiteriale che abbiamo votato andando a modificare gli spazi 

all’interno dei quali erano previsti certi gruppi di tombe perché si va a spostare 

leggermente essendo più grandi i passaggi e i dimensionamenti. Solo questo, 

non cambia null’altro sulle tipologie o sulla disposizione, ma solo dei leggeri 

spostamenti all’interno dei vari gruppi. 

Grazie.  

 

Presidente  
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Ringrazio il Sindaco. Ha chiesto la parola il consigliere Guglielmi, ne ha facoltà, 

prego.  

 

Consigliere Guglielmi 

Grazie Presidente. Il Sindaco ha già esposto molto bene la delibera dove 

andiamo a recepire queste modifiche dettateci dall’ASL per un più facile 

ingresso dei feretri nelle tombe. Quindi voto favorevole di tutta la maggioranza. 

Grazie.  

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Guglielmi. Qualcuno deve fare delle dichiarazioni di voto 

o degli interventi? Ha chiesto la parola il consigliere Manzone, ne ha facoltà, 

prego.  

 

Consigliere Manzone 

Grazie Presidente. Due domande e una dichiarazione di voto. La prima 

domanda riguarda la delibera, ci chiedevamo se questa nuova misurazione, 

questa variazione, potrebbe eventualmente comportare anche un aumento dei 

costi per le famiglie per l’acquisto. Questa è una cosa. 

La seconda cosa è squisitamente tecnica perché mi è stata chiesta, se e quando 

quel muro in cemento che separa la nuova parte dalla vecchia parte verrà 

abbattuto: perché è scomodo per chi deve farsi tutto il giro ed esteticamente è 

anche abbastanza bruttino – adesso che non è più il muro di confine ma è un 

muro di divisione interno. 

Grazie.  

 

Presidente  

Ringrazio il consigliere Manzone. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà, 

prego.  

Prego, Manzone.  

 

Consigliere Manzone 
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Mi ero dimenticato la dichiarazione di voto – non sono abituato a fare il 

capogruppo … La nostra dichiarazione di voto sarà di astensione, grazie.  

 

Presidente 

Cedo la parola al Sindaco, prego. 

 

Sindaco  

Grazie Presidente.  

Non c’è nessuna modifica ai costi stabiliti a suo tempo. Il muro verrà demolito 

dalla ditta che sta realizzando il secondo gruppo di loculi, quelli che sono in 

costruzione, e appena ultimati verrà demolito il muro. Non era conveniente 

demolirlo prima perché c’era una ditta che lavorava, e fa anche un po’ da 

sicurezza perché la gente non vada a infilarsi dentro il cantiere e cose di questo 

genere. Quindi verrà tirato giù. Lo dico per informazione, abbiamo provveduto 

ad alzare – sapete che lì c’è un ramo di bealera – abbiamo provveduto ad alzare 

in prossimità del nuovo blocco dei loculi, in prossimità del muro di recinzione, 

ad alzare le sponde di questo ramo, perché in quel punto tendeva a volte a 

uscire dell’acqua; quindi per essere sicuri che non ci fossero problemi abbiamo 

provveduto ad alzare un po’ le sponde in modo da livellare in modo più consono 

quel tratto di bealera, che purtroppo c’è e non si poteva fare diversamente. 

Sarebbe stato opportuno a suo tempo deviarla, quando magari si è fatta la 

recinzione, ma volendo si può fare – non in questo momento, perché sarebbe 

una spesa strana andare a creare una condotta che gira tutto intorno, ma nel 

momento in cui si andrà a completare la realizzazione della strada, quella 

dietro, che deve essere di collegamento dal PEC Arpini all’area sportiva, 

secondo me a quel punto sarebbe opportuno, quando si fa la strada, intubare e 

deviare quel pezzo di bealera che attraversa oggi il cimitero. È un ramo poco 

utilizzato, infatti è sempre asciutto, però ogni tanto può essere utilizzato per 

irrigare e quindi qualche problema potrebbe anche crearlo.  

In quella occasione sarà secondo me il momento migliore per andarla a deviare 

perché in questo momento non c’è il progetto della strada, quindi si rischia di 

farla passare in un punto che poi magari bisogna modificare di nuovo, 

eccetera.  
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Grazie.  

 

Presidente  

Ringrazio il Sindaco. Qualcuno deve fare ancora delle dichiarazioni voto o degli 

interventi su questa delibera? 

Possiamo passare alla votazione, cedo la parola al dott. Mirabile, prego. 

 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, 

Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 20, astenuti 7, votanti 13, voti favorevoli 13, voti contrari nessuno. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 

Contrari … nessuno 

Astenuti … il consigliere Mango, Manzone, Gobbi, il consigliere Salerno, la 

consigliera Ferrara e il consigliere Labella. 


